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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Réchauffement climatique
Question au Gouvernement n° 281

Texte de la question

RÉCHAUFFEMENT CLIMATIQUE

Mme la présidente . La parole est à M. Benjamin Lucas-Lundy.

M. Benjamin Lucas-Lundy . Monsieur le premier ministre, hier vous avez parlé de dette et annoncé vos
intentions austéritaires qui mettront à mal nos services publics ; vous avez épousé les thèmes et les termes du
RN pour évoquer l'immigration ; vous avez baragouiné des propositions incompréhensibles sur l'avenir de nos
retraites pour finalement faire comprendre à tous qu'avec vous, ce sera le bilan d'Emmanuel Macron, rien que le
bilan d'Emmanuel Macron, tout le bilan d'Emmanuel Macron. (Applaudissements sur les bancs du groupe
EcoS.) Vous avez disserté pour promettre le retour des cumulards. Vous avez mélangé les AESH et les
enseignants. Tout cela pendant une heure et vingt-quatre minutes.

M. Pierre Cazeneuve . C'est nul !

M. Benjamin Lucas-Lundy . Mais vous n'avez trouvé qu'une minute montre en main et trois banalités au
compteur pour évoquer le plus grand défi de l'histoire de l'humanité, celui qui conditionnera tous les autres, celui
qui met en péril notre environnement, celui qui est un sujet majeur de sécurité nationale et de tensions
géopolitiques, celui qui a un impact d'une incroyable brutalité sur la vie quotidienne de nos concitoyens – nous
l'avons vu à Mayotte, détruite par le cyclone –, et sur la vie de tous les habitants de la planète, dont aucun ne
peut se sentir épargné, comme nous le constatons en Californie.

S'agissant du climat, de la biodiversité, de l'environnement, nous ne nous satisferons pas de digressions sur les
bicyclettes à Pau ou de poncifs éculés. (Applaudissements sur les bancs du groupe EcoS et sur plusieurs bancs
du groupe LFI-NFP. – Mme Fatiha Keloua Hachi et M. Inaki Echaniz applaudissent aussi.)

M. Alexis Corbière . Exactement !

M. Benjamin Lucas-Lundy . Après une année 2024, reconnue comme la plus chaude de l'histoire du monde,
alors que les climatonégationnistes pullulent désormais de la Maison blanche jusque sur les plateaux de CNews,
il faut rompre avec les dogmes obsolètes du vieux monde, rompre avec la religion du libre-échange, avec cette
passion morbide pour les fossiles.

Combien de forêts incendiées, d'espèces décimées, de récoltes sacrifiées, de paysages défigurés, de régions
inondées, de communes privées d'eau, de familles prises au piège de leurs passoires thermiques, vous faudra-t-
il pour ouvrir les yeux et les oreilles ?

Monsieur le premier ministre, « Gouverner, c'est prévoir ; et ne rien prévoir, c'est courir à sa perte » écrivait
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Émile de Girardin. Vous ne semblez pas en mesure, politiquement et personnellement, de prévoir les réponses
aux grands défis de l'avenir pour la nation, pas plus qu'aux urgences du quotidien des Français, voilà pourquoi
vous courez à votre perte. Nous ne voulons pas que le pays y coure avec vous. Nous vous censurerons.
(Applaudissements sur les bancs des groupes EcoS et LFI-NFP ainsi que sur plusieurs bancs du groupe GDR. -
Mme Fatiha Keloua Hachi applaudit également.)

Mme la présidente . La parole est à Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la
biodiversité, de la forêt, de la mer et de la pêche.

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche . Vous avez raison de souligner que les combats pour la baisse des émissions de gaz à effet de
serre et contre l'effondrement de la biodiversité constituent des priorités absolues. Pour l'avoir bien écoutée, je
crois que c'est exactement ce qui est dit dans la déclaration de politique générale.

Mme Julie Laernoes . Vous vivez dans un monde parallèle ?

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Biodiversité, baisse des émissions de gaz à effet de serre,
production énergétique reposant sur nos pieds, le nucléaire et les énergies renouvelables, notamment la
géothermie,…

Mme Julie Laernoes . Le mot « renouvelables » n'a pas été prononcé !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . …– pour une fois, on parle de chaleur et de froid renouvelables,
sans se limiter à l'électricité ; utilisation de mobilités douces pour permettre aux gens de se déplacer de façon
décarbonée ; traitement de l'urgence du logement tout en veillant à réduire son impact environnemental. (Les
exclamations sur les bancs des groupes LFI-NFP et EcoS vont crescendo jusqu'à couvrir la voix de Mme la
ministre.) Peut-être avez-vous été inattentif, quant à moi, j'ai fait le compte, point par point et secteur par
secteur, des enjeux auxquels nous aurons à faire face. Vous parlez du bilan du président de la République…
(Mme Mathilde Panot s'exclame.)

Mme la présidente . Chers collègues, s'il vous plaît, un peu de silence. Madame Panot !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . …et des députés de la majorité, qui depuis sept ans, ont mené ce
combat. Pour ma part, je fais un constat : nous sommes au rendez-vous de la baisse des émissions de gaz à
effet de serre, nous avons même rattrapé le retard accumulé en la matière au cours de la législature
2012 – 2017, sous le président d'alors. (Les exclamations se poursuivent jusqu'à la fin de l'intervention de
Mme la ministre.)

Mme Julie Laernoes . C'est irrattrapable !

M. Antoine Léaument . Vous êtes à la ramasse !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Nous avons une planification qui fonctionne, la France figurant parmi
les cinq pays en pointe sur ces sujets, qu'il s'agisse de l'adaptation aux effets du changement climatique ou de
la baisse des émissions. Pour la première fois sont placés sous une même ombrelle les différents leviers
permettant de lutter contre le réchauffement que constituent les puits de carbone, la forêt ou l'océan.
(Exclamations ininterrompues sur les bancs des groupes LFI-NFP et EcoS. – Applaudissements sur plusieurs
bancs du groupe EPR.)

Mme Sandra Regol . Si vous croyez en votre message, démissionnez !

Données clés
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